

聚焦国家发展战略 助力泉城高质量发展

农行济南分行各项贷款余额突破2000亿元

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 高寒
通讯员 陈东林 马金星

近年来,农行济南分行以高度的政治责任感,牢记习近平总书记在山东视察时的嘱托,锚定国家发展战略,紧扣省、市经济发展脉搏,将金融资源优先配置到经济社会发展的重点领域,全方位提升金融服务水平,为济南市不断开创高质量发展新局面,在全省加快发展“走在前”,打造黄河流域国家中心城市,贡献农业银行全部智慧和力量。截至11月末,该行各项贷款余额突破2000亿元,达到2052亿元;较年初增加474亿元,增量居济南市各家金融机构首位。先后荣获“山东省五一劳动奖状”“济南市金融业支持实体经济发展贡献奖”等称号,在济南市政府2020年“扶贫工作评价”中评定为“好”,连续3年在全市党风廉政建设风行风正风肃纪民主评议中居四

行首位。

9月29日,“万里黄河第一隧”——济南黄河济泺路隧道通车,这是黄河上第一条公路地铁合建的隧道,也是世界上超大直径盾构隧道第一次穿越地上悬河。该隧道的通车标志着济南加速城市从“大明湖时代”迈向“黄河时代”步伐。消息传来,农行济南分行广大员工感到无比兴奋。近年来,该行围绕黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略、济南新旧动能转换起步区、山东自贸试验区济南片区等历史机遇,紧抓农业银行总行绿色发展研究院落地济南契机,在全国系统首创“黄河滩区迁建贷款”“生态保护贷”等绿色信贷产品,累计支持黄河滩区脱贫攻坚、小清河复航、天然气管网等重点项目40多亿元;在同业率先出台《金融服务起步区建设15条》,积极支持新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、

医养健康等新兴产业发展,新旧动能转换“十强产业”、战略性新兴产业贷款余额超过300亿元;打造服务自贸试验区开放“新高地”,在全省系统率先突破涉外非融资担保业务、落地首笔代理模式下内保内贷业务,今年前11个月,结售汇量增幅达26%,跨境融资余额70多亿元。

该行充分发挥农业银行系统联动优势,主动融入“六稳”“六保”和济南市“东强西兴南美北起中优”发展新格局,累计为济南市城市更新、国际医学中心建设等项目授信近250亿元;信贷支持济郑高速、济潍高速等重大项目50余个、180多亿元。到11月末,该行法人实体、固定资产、绿色信贷贷款较年初增加700多亿元,为客户提供“股债贷基租”等直接融资200多亿元,领跑同业;主承发行山东电工电器首笔绿色超短融、参与设立山东港口陆海联动基金、落地

山东高速市场化债转股,助力重点项目、重点客户有效拓宽了绿色融资渠道。

同时,该行认真落实各项政策要求,大力开展普惠金融,致力于帮助解决民营企业和小微企业“融资难、融资贵”问题,在金融同业中加快“数字化转型”步伐,打造“小微e贷”系列产品,开展“首贷培植行动”,推动线上融资“扩户上量”。今年前11个月,该行为3000多户小微企业投放线上融资90多亿元,为40家产业链核心商圈提供上下游资金支持近60亿元,普惠贷款客户、规模增速保持系统和同业“双第一”,获评济南市上半年金融辅导工作成绩突出单位。围绕济南市人才改革及助商惠民举措,大力创新和推广“新才e贷”“市场e贷”及住房贷款等产品,在全国农行系统和济南同业首创基于区块链技术应用产品——“泉城链分期贷”。到11

月末,该行个人住房贷款总量达到506亿元,二手房贷款增量份额超过70%,个人生产消费贷款持续领跑同业。

该行坚守初心使命,力做服务乡村振兴“领军银行”。通过“引智帮扶”,先后选派63名优秀干部赴贫困区域挂职,助力脱贫攻坚和乡村振兴;在金融同业中率先推出“政府购买服务”产品,大力支持美丽乡村建设、城镇化改造、公共服务设施建设等济南市“三农”重点项目,近年来,投放贷款超过100亿元;创新推出“强村贷”“鲁担惠农贷”“惠农e贷”“乡村振兴系列贷+富民生产贷”等“三农”特色产品,并将产业兴旺作为乡村振兴的重点,近三年来,为济南市特色农业产业、农业产业化龙头企业、家庭农场、专业大户等新型经营主体贷款30多亿元。截至11月末,该行县域贷款规模达274亿元,连续3年保持总量、增量同业第一。

□ 资讯

山东建立森林生态补偿机制

为激励各地植树造林、改善生态,近日,省财政厅、省自然资源厅制定印发《山东省森林生态补偿办法(试行)》,建立全省森林生态补偿机制。

一是开展公益林补偿“稳存量”。省财政对国家级、省级公益林每亩补助18元,以后年度逐步提高补助标准,增强公益林管护能力,稳定森林存量资源。

二是实施新造林补偿“添增量”。省财政对新增造林每亩补助最高可达800元,对退化林修复、农田林网和见缝插绿工程每亩补助最高可达400元,调动各地造林绿化积极性,促进提高森林覆盖率。

三是开展森林蓄积量补偿“提质量”。对森林蓄积量增长率高于全省平均水平的市,每高于0.01个百分点,省财政补偿10万元;反之,对森林蓄积量增长率低于全省平均水平的市,每低于0.01个百分点,市级财政缴纳10万元,督促各地提高森林质量,增强森林碳汇能力。

四是强化资金统筹“增效益”。省财政下达森林生态补偿资金,不限制具体使用方向,由各市结合大规模国土绿化行动、科学绿化试点示范省建设等重点任务,统筹用于造林绿化、森林抚育、森林资源管护等林业重点工作,不断提升森林生态补偿资金使用效益。

山东下达专项资金2亿元支持沿黄湿地生态保护修复

近日,省财政下达专项资金2亿元,支持沿黄9市开展黄河流域生态保护修复,共同守护黄河生态底色。其中,安排资金1亿元,重点支持开展黄河三角洲生态保护修复工程,推动黄河口国家公园建

设,促进黄河三角洲生态系统良性发展;安排资金1亿元,支持沿黄其它地区保护修复湿地公园1.5万公顷,提高湿地生态功能,维护生物多样性,为黄河流域生态安全提供有力支撑。

齐鲁晚报·齐鲁壹点理财社群开课啦

◆如何辨别投资陷阱。
◆定投=轻松加薪,你要不要?

◆保险别乱买,不花冤枉钱。
◆手把手教你查看理财工具。

更多精彩课程,报名即可学习
适合人群:

①理财小白:想理财,却不知道从何下手。
②投资达人:做了很多投资项目,不赚钱反而还亏钱。

③白领一族:每月辛辛苦苦打工赚来的钱,却熬不到下个月

发工资。
④宝妈、“工作狂”,无暇理财的人群。

报名时间:12月2日-12月9日

扫描二维码即可报名



山东拨付农业生产救灾资金4.08亿元

近日,中央财政分配给山东农业生产救灾资金4.08亿元,用于支持秋收和秋冬种相关工作。为确保资金快速发挥实效,全力支持农业生产救灾工作,省财政按照省委、省政府要求第一时间将该笔资金拨付到各市,由各市结合本区域受灾情况,重点用于弥补农资价格上涨、农田排涝、小麦耕种、玉米收获、湿粮烘干以及肥料、种子等成本。各市将资

金分解下达至所辖县(市、区),由县(市、区)及时兑付给实际种粮主体和农机作业服务组织。省财政切实加强救灾资金监管,建立调度通报制度,督促市县加快资金执行进度,严禁截留、挤占、挪用或擅自扩大、改变资金使用范围,确保专款专用,切实保障今冬明春田间管理和大豆备种等各项生产措施落实落地,为明年春夏粮食生产奠定基础。

随着经济不断发展、国民财富日益累积,家庭财富管理越来越重要。鉴于每个家庭的资产状况、理财预期皆不同,且理财投资的渠道和方式又多种多样。如何理财,已经成了家庭必修课。齐鲁晚报·齐鲁壹点创建的理财社群应运而生,免费为读者用户提供系统专业的理财服务,树立正确的理财观念。通过系统学习理财知识,让每个家庭的资产得到合理优化配置,进而创造更加和谐美好的生活。添加客服微信licai1588或扫码即可报名。
部分课程目录:
◆不会理财,吃了多少亏?